
ADaPT4Future project

 Adult People create Technologies 
for their Future

SURVEY REPORT - 
Lithuania

Kaunas Municipal Vincas 
Kudirka Public Library

1



The survey has been filled from 7 to 15 March 2022 by 39 
respondents aged from 20 to 45.

CONCLUSIONS

GENDER:  79.5% of our survey respondents are females and 20.5% 
are males and none of respondents chose to not disclose their 
gender.

AGE: 25.64% or 10 respondents are aged from 20 to 29, 61.53% or 24 
respondents are aged from 30 to 39 and 12.82% or 5 respondents are 
aged from 40 to 45.

LEVEL OF FORMAL EDUCATION: 59% respondents are with 
bachelor degree, 17.9% with masters degree, 12.8% with secondary 
degree.

EMPLOYMENT STATUS: 94,9% of respondents are 
Employed/Self-Employed and only two respondents or 5,1% are 
unemployed and only one of them is unemployed for more than 12 
months.

PROFESSIONS: We collected various responses from various fields. 
12.8% Teachers or educators, 10.3% various managers, 7.7% Data 
analyst.

FAMILIARITY WITH 3D TECHNOLOGY: 69.2% of the respondents 
have no knowledge or very limited knowledge of 3D technology, 
20,5% of the respondents are familiar with 3D technology and 10.3% 
of the respondents have good or very good knowledge of 3D 
technology.

EXPERIENCE IN DESIGNING WITH A 3D MODELLING SOFTWARE 
AND PRINTING: 82.1% or the majority of the respondents has no to 
very little experience; 17.9% of the respondents have used  3D 
modelling software and printed objects for various purposes.
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LEVEL OF AGREEMENT/DISAGREEMENT REGARDING THE 
FOLLOWING SENTENCES

I CONSIDER MYSELF A CREATIVE PERSON:
35.9% respondents strongly agree, of the 15,4% agree, 30.8% 
Undecided.
I ENJOY SOLVING PROBLEMS : 
38.5% respondents strongly agree, 28.2% agree, 30.8% Undecided.
I PREFER WORKING ALONE RATHER THAN IN A GROUP:
7.7% of the respondents strongly agree, 12.8% agree, 43.6% 
Undecided.
I HAVE HEARD THE TERM DESIGN THINKING BEFORE:
10.3%  of the respondents strongly agree, 12.8% agree, 20.5% 
Undecided. 19 respondents never heard about it.
I AM AWARE OF WHAT CAN BE PRINTED WITH A 3D PRINTER: 
23.1%  of the respondents strongly agree, 12.8% agree,  28.2 % 
Undecided.

INTEREST IN TAKE PART TO A TRAINING COURSE FOR 3D 
PRINTING FOR BEGINNERS: 59% of the respondents are interested, 
33.3% left their email address.

TOP 5 OF THE PREFERRED ITEMS TO BE PRINTED:

1. Bookmark: 43.59% of the preferences;
2. Phone case & Cable organizer: 41.3% of the preferences;
3. Keychain & Phone dock & Cookie cutters: 35.9% of the preferences;
4. Name: 25.64% of the preferences;
5. Cloth hanger: 20.51% of the preferences; 

3


